Историческое значение эпохи возрождения.

Эпоха возрождения – эпоха охватывающая в Италии 14-16 вв.

Это было переломное время в истории культуры.

В этот период появляется интерес к античной культуре. Происходит как бы ее возрождение. Отсюда и появился термин «возрождение»

Центром возрождения стала Флоренция – город Музеев. Во Флоренции работали:
Микеланджело, Рафаэль, Леонардо Да Винчи.

В музее-галерее «Академия» находятся подлинная скульптура «Давид» (5 метров), её творец Микеланджело. Скульптор изображает Давида, готовящимся к схватке с Голиафом.
В галерее Флоренции​​​​​​​​ Уффици хранятся картины Боттичелли «Весна» и автопортрет Рафаэля.
Русский поэт Саша «Черный» писал о Флоренции, восхищая галерею Уффици:

«В старинном городе, чужом и странно близком

Проснулись все мелодии чудес,

И у Мадонны чужого Боттичелли, не веря, служишь столько тихих месс…»

Роль Медичи в поддержке великих художников творивших во Флоренции.

Во Флоренции есть памятник великому Данте, жившим во Флоренции до изгнания.

Моцарт – великий композитор был похоронен в общей могиле в Вене.


В галереи Уффици хранят 1600 произведений западной Европы.

Леонардо Да Винчи (1452-1519 гг.) В Эрмитаже хранятся знаменитые работы Леонардо Да Винчи «Мадонна Бенуа»  и «Мадонна Лита» Бенуа и Лита – это фамилии владельцев, которые ранее владели этими картинами.

Портрет Монны Лизы (Джоконда) воплотил возвышенный идеал женственности и обаяния. (1503 г.) Эта картина является известнейшим произведением не только эпохи возрождения, но и всей мировой культуры. 

«Дама с Горностаями» - хранится в Кракове, «Сикстинская Мадонна» - хранится в Дрездене.

Лео6нардо Да Винчи оставил одну скульптуру, сохранившуюся до нашего времени.

Микеланджело (1475-1564 гг.) – итальянский скульптор, живописец, архитектор, поэт. Во Флоренции Микеланджело создал бессмертный образ статуи «Давид» (1501 – 1504 гг.). Микеланджело принадлежат известные строчки:

«Творение может пережить  творца,

Творец  уйдет, природой побежденный,

Но образ им запечатленный,

Веками будет согревать сердца»

В Риме Микеланджело создает скульптуру «Оплакивание Христа» и хранящегося в соборе Святого Петра. И ряд прекрасных работ, выполнил Микеланджело при оформлении залов Ватикана.
Значение творчества Рафаэля (Итальянский живописец) 1483 – 1520 гг. Самой прославленной работой Рафаэля является «Сикстинская Мадонна», самая ранняя картина «Мадонна с младенцем» (написана в 17 лет), хранится в Эрмитаже.  Одно из саамы прекрасных работ мировой живописи «Донна Велата» Натурщицей для данной работы служила возлюбленная Рафаэля.  

Московский Кремль.
Соборная площадь – центральная площадь кремля. Вид площади сложился в седине 15 в. Когда были построены Успенский, Архангельский, Благовещенский,  колокольня и Грановитая палата.

Успенский собор (1475-1479 гг.) – Главный Храм московского государства. Открыт как музей в 1955 г. В соборе происходили: венчания на царство царей, князей и императоров, бракосочетание и празднование воинских побед

Благовещенский собор – в нем венчались высочайшие особы и крестили своих новорожденных детей, в том числе и наследников престола. Расписывать этот деревянный кремлевский храм были приглашены Андрей Рублев и Феофан Грек. В Благовещенском соборе хранились многие православные святыни. Ныне Благовещенский собор действует как музей. 

Архангельский собор – был усыпальницей великих Князей и русских царей. В соборе усыпальницы стоят 46 гробниц московских Князей и Царей. В этом соборе Князья и Цари совершали обряды поклонения своим предкам.

Покровский собор на Красной площади (собор Василия Блаженного) – главный храм Красной площади и всей Москвы. Он построен в середине 16 в. по указу Ивана Грозного в честь взятия казанского Ханства, частью бывшей Золотой Орды. В его окрестностях был погребен самый чтимый на Руси юродивый – Василий Блаженный. Яркое праздничное убранство собора делает его украшением Красной площади.
Петербург – город-Музей

В 1703 г. Основан выдающийся памятник Русской культуры – Петербург. Петербург начинался со строительства Петропавловской крепости. В дальнейшем крепость не использовалась в военных целях, но была тюрьмой для многих в России. Здесь томились и участники восстания декабристов. 

В Петербурге были построены здания: Адмиралтейства (строительства кораблей), здания Академия Художеств, дворец Князя Меньшикова (сподвижника Петра 1). По указанию Петра I был создан знаменитый летний сад, как уголок прекрасной тишины, куда Перт I велел привезти скульптуры из Италии. Позднее в Петербурге был построен Исаакиевский собор, который построил Монферан. 
Зимний дворец – один из архитектурных творений, созданный Растрелли. Представляет собой торжественное здание. Главное богатство Зимнего дворца – коллекция великих картин и скульптур мирового изобразительного искусства. Залы Зимнего дворца – прекрасное произведение искусства. Тронный, Малахитовый, Павильонный залы, военная галерея героев и многие другие залы.

Зал, где хранятся работы Леонардо Да Винчи великолепен по своему художественному оформлению, что позволяет усилить впечатление от великих шедевров. В здании Зимнего дворца расположен выдающийся музей России – Государственный Эрмитаж.
В Петербурге ряд прекрасных зданий созданных Карлом Росси.

Росси – Итальянец по происхождению, но основную часть жизни проживший в России. Автор многих зданий в Петербурге и его пригородах. Его главной работой является ансамбль Михайловской площади, где находится Михайловский дворец – ныне государственный Русский музей. Там хранится бессмертная картина Брюллова «Последний день Помпеи», картина Айвазовского «Девятый вал» и др. шедевры.

Второе произведение Росси – здание Александрийского театра, одного из красивейших театров Европы. Рядом с театром корпус Российской национальной библиотеки, корпус выполнен в том же архитектурном стиле, что и сам театр. 

В Петербурге есть улица Росси, над её созданием также работал Великий архитектор Карла Росси.

В создании Петербурга также принимали участие Воронихин (Казанский собор) и архитектор Захаров (здание Адмиралтейства).

Великой картиной Русской живописи является картина Брюллова «Последний день Помпеи» написана в Италии в 1833 г. Картина поражала современников широтой замысла и блестящим исполнением. 

Пушкин сказал о этой картине:

«И стал «Последний день Помпеи» для русской киста первый день»

В основе картины романтическое переживание трагического события связанного с гибелью города Помпеи. На переднем плане жители, которые пытаются спасти свои своих близких от смертельной опасности.

Левитан – мастер пейзажной живописи. Его картина «Осенний день - Сокольника» приобрел собиратель живописи – Третьяков и это было первым признанием таланта. В 1885 г. Познакомился с Чеховым и дружил с ним всю жизнь. У Чехова в кабинете, в Ялте висело несколько этюдов Левитана, которые напоминали Чехову о Русской природе.

Картины Левитана - «Золотая осень», «Март», «Березовая роща».

Иванов А.А. 1806 – 1858 гг. В течение 20 лет работал над главным полотном в своей жизни – «Явление Христа народу». Основная идея показать человечество, которое стремится к правде и свободе. 

Русская культура – представлена Великим мастером музыкального искусства. Перт Ильич Чайковский (1840-1893). Автор опер: «Евгений Онегин» «Пиковая Дама». Чайковской написал лучший балет «Лебединое озеро», «Спящая Красавица», «Щелкунчик». Русская хореография получила богатейший материал для творчества. Самой глубокой и трагической является шестая симфония – философское размышление Чайковского о жизни.
Необходимо самостоятельно продумать тему о значении самообразования в  области владения богатствами мировой культуры.

